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APUNTE DOCENTE
Modelo de caja con certidumbre
(Método Baumol)

El 6ptimo de fondos en Caja, se toma en forma indirecta, determinando la cantidad
o6ptima que la Empresa debe solicitar al MERCADO DE CAPITALES, en un momento
determinado para satisfacer sus necesidades de transaccion.

SUPUESTOS

1. Flujos constantes a través del periodo (este flujo es conocido).

2. La Empresa tiene dos alternativas para proveerse de fondos:

a) Solicitar Préstamos
b) Liquidar Inversiones

3. Los ingresos provenientes de las ventas no se consideran, por cuanto son
INGRESOS ALEATORIOS.

VARIABLES DEL MODELO

T = Monto de transacciones que tendra la Empresa, en un periodo de tiempo
determinado (por ejemplo: 1 afo).

q = Cantidad 6ptima de dinero que la Empresa necesita del Mercado de Capitales
para minimizar los costos.

i = Interés o rentabilidad de la inversiones o préstamo en el Mercado de

Capitales.
b = Costo de solicitud o tramites del préstamo o liquidacién de inversiones.
g/2xi=  Costo de mantener el dinero retenido en Caja.
Tlq = Numero de veces que la Empresa solicita dinero al Mercado de Capitales.

T/gxb= Costo de ordenacién total en el horizonte de planificacion.

Por lo tanto, el CT. para la Empresa, de retener fondos en Caja es:

CT = ¢ [ + T X b

2 q
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CT = Costo de mantencion + Costo de ordenamiento.

Para minimizar el CT, se debe obtener la primera derivada e igualarla a 0 (Si la segunda
derivada es positiva significa que la curva tiene en un punto un minimo).

dCT = 1 i+ 0-Tb = i - Tb
dq 2 q2 2 q2
g2 = 2Tb
i
q=v 20

Cantidad 6ptima a pedir o monto de inversion que se deben liquidar.
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